
qqqqq Interrogazione n. 487
presentata in data 7 ottobre 2011
a iniziativa del Consigliere Eusebi
“Ospedale unico Marche Nord”
a risposta scritta

Il sottoscritto Consigliere,
Premesso:
che nel settembre scorso alcuni consiglieri della Provincia di Pesaro, hanno presentato

un'interpellanza al Presidente della Provincia relativa all'approvazione del “Piano strategi-
co 2020” con “precise indicazioni in merito a vari argomenti, fra i quali l'indicazione del sito
ritenuto più idoneo per la realizzazione dell'Ospedale unico Marche – Nord” e che in tale
interpellanza si sostiene:

che tale indicazione era stata prima sottoposta al parere delle apposite commissioni
consiliari provinciali ricevendo parere positivo dei consiglieri di maggioranza e l'astensione
di quelli di minoranza;

che l'indicazione del sito ritenuto più idoneo, cioè Fosso Sejore, non è stato di natura
generica, ma specifica e cartograficamente ineccepibile precisando che i terreni si trovano
nella pianura e in territorio pesarese;

Ricordato:
che i consiglieri hanno espresso parere favorevole attraverso  il loro voto all'indicazione

proposta dal Presidente della Giunta su specifica relazione tecnica, passata al vaglio delle
commissioni;

che in sede di Consiglio Provinciale è stato affermato che il sito proposto ai consiglieri
provinciali era stato concordato anche con i sindaci di Pesaro e di Fano;

che gli articoli apparsi sulla stampa locale hanno riportato le dichiarazioni del Presidente
della Fondazioni della Caripesaro che ha contattato il proprietario dei terreni posti in collina
e nel territorio di Fano, su indicazione dei due Sindaci;

che tale dichiarazione non è stata smentita dai due Sindaci interessati, appalesando in
tal modo una presa di posizione pubblica nota a tutti ed una privata nota a pochi;

che tale scelta dei due Sindaci,per adesso bloccata a causa delle pretese del proprieta-
rio dei terreni collinari posti nel pesarese, confligge con le decisioni assunte in sede tecnica
e poi in sede politica;

che punto 5 della stessa si chiede se “la documentazione inviata in Regione è di tipo
generico, come affermato dall'Assessore regionale alla Sanità, Mezzolani, o di tipo specifi-
co con cartografie e particelle catastali, come risulta ai consiglieri provinciali”

INTERROGA

il Presidente della Giunta regionale per conoscere:
1) se la documentazione inviata in Regione dalla Provincia è di tipo generico o di tipo

specifico con cartografie e particelle catastali, come risulta ai Consiglieri provinciali
estensori dell'interpellanza succitata;

2) qual è l'iter procedurale di tale pratica.


